

## 深入学习贯彻党的十九届五中全会精神

## 坚持统筹发展和安全

——论学习贯彻党的十九届五中全会精神

人民日报评论员

统筹发展和安全,增强忧患意识,做到居安思危,是我们党治国理政的一个重大原则。党的十九届五中全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》,注重处理好发展和安全的关系,就统筹发展和安全、建设更高水平的平安中国提出明确要求、作出工作部署,对在复杂环境下更好推进我国经济社会发展具有重大指导意义。

习近平总书记指出:“安全是发展的前提,发展是安全的保障。”前进道路上,我们既要善于运用发展成果夯实国家安全的实力基础,又要善于塑造有利于经济社会发展的安全环境,实现发展和安全互为依托、彼此支撑。必须坚持统筹发展和安全,增强机遇意识和风险意识,树立底线思维,把困难估计

得更充分一些,把风险思考得更深入一些,注重堵漏洞、强弱项,下好先手棋、打好主动仗,有效防范化解各类风险挑战,确保社会主义现代化事业顺利推进。

我们党要巩固执政地位,要团结带领人民坚持和发展中国特色社会主义,保证国家安全是头等大事。习近平总书记指出:“推动创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展,前提都是国家安全、社会稳定。没有安全和稳定,一切都无从谈起。”当前我国国家安全内涵和外延比历史上任何时候都要丰富,时空领域比历史上任何时候都要宽广,内外因素比历史上任何时候都要复杂。我们要坚持总体国家安全观,实施国家安全战略,维护和塑造国家安全,统筹传统安全和非传统安全,把安全发展贯穿国家发展各

领域和全过程,防范和化解影响我国现代化进程的各种风险,筑牢国家安全屏障。要坚持国家利益至上,以人民安全为宗旨,以政治安全为根本,加强国家安全体系和能力建设,确保国家经济安全,保障人民生命安全,维护社会稳定和安全。

发展是解决我国一切问题的基础和关键。在新时代的伟大征程上,破解突出矛盾和问题,防范化解各类风险隐患,归根到底要靠发展。只有推动经济持续健康发展,才能筑牢国家繁荣富强、人民幸福安康、社会和谐稳定的物质基础。我们必须坚定不移把发展作为党执政兴国的第一要务,坚定不移贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,以推动高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新

为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,不断增强我国经济实力、科技实力、综合国力,为实现更高水平更高层次的安全提供更为牢固的基础和条件。

“备豫不虞,为国常道。”新中国成立以来特别是改革开放以来,我们党领导人民跨一道又一道沟坎,战胜一个又一个挑战,创造了世所罕见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹。奋进新时代、开启新征程,坚持统筹发展和安全,办好发展和安全这两件大事,在危机中育先机、于变局中开新局,我们就一定能实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展,不断谱写“两大奇迹”新篇章!

(载11月5日《人民日报》新华社北京11月4日电)

## 为推动宝鸡高质量发展提供法治保障

市委政法委员会全体(扩大)会议召开

本报讯 11月5日下午,市委常委、政法委书记景耀平主持召开市委政法委员会全体(扩大)会议,传达学习党的十九届五中全会精神,研究部署执法司法制约监督体系改革和建设,深入推进司法责任制综合配套改革,不断提升执法司法公信力,为推动宝鸡高质量发展提供坚强法治保障。

会议指出,全市政法系统要把学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,把握核心要义,领会丰富内涵,切实把思想和行动统一到党中央的决策部署上来,奋力谱写宝鸡新时代政法工作新篇章。

会议要求,全市政法机关要紧扣推动高质量发展、构建新发

展格局等“十四五”规划重点和全市工作大局,加快推进市域社会治理现代化,常态化开展扫黑除恶,全力营造法治化营商环境,努力建设更高水平的平安宝鸡、法治宝鸡。

会议强调,要认真贯彻落实全国、全省政法领域全面深化改革推进会精神,坚持问题导向,持续攻坚克难,加快推进执法司法制约监督体系改革和建设,深入推进司法责任制综合配套改革,不断提升执法司法公信力,为推动宝鸡高质量发展提供坚强法治保障。

本报记者 白杨

## 助力宝鸡发展资本市场

陕西证监局与我市签署合作备忘录

本报讯 11月4日至5日,省推进企业上市工作领导小组办公室与陕西证监局联合宝鸡市政府,共同举办了“与资本市场同行”暨纪念资本市场建立30周年活动。两天来,省金融局、陕西证监局等单位相关负责人走访调研了我市部分上市后备企业,陕西证监局和宝鸡市政府签署了合作备忘录。本次合作备忘录签署后,陕西证监局和我市将加强深度合作,共同推进我市优质后备企业上市、挂牌步伐,助力资本市场蓬勃发展。

近年来,我市把发展资本市

本报记者 裴兴斌

## 贯彻新发展理念 构建新发展格局

——我市各县区传达学习党的十九届五中全会精神综述之一

本报记者 胡红玲

连日来,我市各县区深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,大家纷纷表示,将坚定不移贯彻新发展理念,主动作为、善于作为,积极主动融入以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,进一步开创全方位推动高质量发展新局面。

## 扶风县

11月3日上午,市委常委、扶风县委书记周宇松主持召开县委理论学习中心组第20次集体学习(扩大)会议,传达学习党的十九届五中全会精神。

会议强调,各级各部门要迅速在全县范围内掀起学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神热潮,深刻认识重大意义,牢牢把握核心要义,把学习贯彻党的十九届五中全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,坚决守住风险底线,奋力开创追赶超越新局面。

## 麟游县

11月3日上午,麟游县召开县委常委(扩大)会议,传达学习党的十九届五中全会精神、省委常委会(扩大)会议和市委常委会会议精神,动员全县上下牢牢把

握全会精神精髓要义和实践要求,推动全会精神在麟游落地生根。

会议要求,全县各级党组织要把学习好、宣传好、贯彻好、落实好党的十九届五中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,加强组织领导,精心安排部署,迅速在全县掀起学习宣传、贯彻落实的热潮。要把学习宣传贯彻全会精神,与学习习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,推动学习往深里走、往心里走、往实里走。要把全会精神纳入教育培训内容,深入开展宣讲活动,大力营造学习贯彻全会精神的浓厚氛围。

## 陇县

11月3日,陇县召开县委常委(扩大)会议,专题学

习党的十九届五中全会精神。

会议指出,全县上下要切实增强学习贯彻全会精神的思想自觉和行动自觉,丰富宣传形式,积极开展全方位宣传,不断增强学习感染力、吸引力。要学用结合,坚持以党的十九届五中全会精神为指导,推动脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,扎实做好“六稳”“六保”工作,为乡村振兴奠定坚实基础。要加快推动追赶超越,精心谋划好“十四五”发展,全面落实生态乳都建设、全域旅游开发、工业经济增长、重点项目建设等工作,确保圆满完成年度既定目标任务,让发展成果更多更公平惠及全县人民。

宝鸡市科技创新及航空航天产业产学研合作推介会在上海举行——

## 蟠龙高新区将建智慧工厂

本报讯 11月5日下午,在第三届中国国际进口博览会召开之际,宝鸡市科技创新及航空航天产业产学研合作推介会在上海举行,蟠龙高新区将与上海百展堂网络科技有限公司一起,建造工业互联网创新中心和智慧工厂。

宝鸡装备制造基础雄厚,工业门类齐全,“宝鸡制造”的100多个产品达到国际国内

先进水平。会上,上海百展堂网络科技有限公司与蟠龙高新区签订了工业互联网创新中心和智慧工厂项目合作备忘录;网卓投资管理(上海)有限公司与渭滨区签订了航空航天产业创新投资基金合作备忘录;孙启彬院士研发团队与陕西西普数据通信股份有限公司签订了合作建设西部数据研发中心备忘录。

又讯 11月5日下午,蟠龙高新区管委会与中白工业园管理委员会、中白工业园区开发股份有限公司在上海签订友好园区合作协议。

中白工业园位于白俄罗斯首都明斯克以东25公里,是中国在海外开发面积最大、合作

层次最高的经贸合作区。园区重点发展电子和电信、制药、精细化工、生物技术、机械制造、新材料、综合物流、电子商务等产业。协议签订后,三方将相互导入符合对方业态的项目,开展更进一步的深度合作。

本报记者 王玲

## 聚焦第三届中国国际进口博览会

曾经享受扶贫政策摘“穷帽”,如今要为城市绿化作贡献——

## 脱贫户为8000多株白皮松寻买主

本报讯 “经过5年精心培育,8000多株白皮松苗已长到1米多高,这是我的付出和希望。”11月2日,金台区硤石镇车辙村脱贫户杨思笃对记者说,希望这些白皮松早日变成景观树,为城市的绿化美化作贡献。

杨思笃和妻子都年近七旬,大儿子前几年意外去世,留下媳和三个年幼的孩子;小儿子胳膊骨折,不能干重体力活。由于缺少劳动力,2015年,杨思笃家被定为建档立卡贫困

户。在驻村帮扶工作队的开导和鼓励下,杨思笃摆脱了消极情绪,先后加入村集体的6个合作社并参与分红,还享受到教育、医疗扶贫政策,同时带领全家栽植花椒、核桃、白皮松树苗,养殖乌鸡、孔雀。2018年顺利脱贫。

5年来,杨思笃种下的8000多株白皮松苗,已从几厘米高长到了1米多高(见右图)。杨思笃希望有人来收购这些白皮松苗,让它们有更好的生长空间。联系电话:18392784306。

本报记者 刁江岭



## 从党史中汲取智慧和力量

第88期“宝鸡大讲坛”第二阶段专题讲座开讲

本报讯 11月4日下午,第88期“宝鸡大讲坛”第二阶段专题讲座开讲,邀请西北大学延安精神与党的建设研究院院长梁星亮以《百年党史的“思考”》为题,为参会人员进行了专题辅导。

梁星亮教授主要从事中共党史与马克思主义中国化研究,先后出版了《中共中央在延安十三年史》《陕甘宁边区史纲》等11部专著,并发表学术论文百余篇。当天的讲座中,梁星亮运用丰富翔实的

史料、生动活泼的语言,从“百年中共党史的简要回顾”“中国共产党、新中国发展历程的思考和启示”“办好中国的事情关键在党”“三个方面,讲授了中国共产党百年发展史,阐释了“中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好”三个问题,使在场人员更加深刻地领悟和重温了中国共产党的光辉历程和伟大使命。

本报记者 韩晓磊

## 人民网2020年度网民留言办理工作先进单位名单揭晓——

宝鸡市委办公室荣获民心汇聚单位称号

本报讯 日前,人民网2020年度网民留言办理工作先进单位名单揭晓,宝鸡市委办公室荣获“民心汇聚单位”称号,连续6次获评全国网民留言办理工作先进单位。

近年来,宝鸡市委办公室坚持群众利益无小事,充分发挥统筹协调职能,妥善解决群众合理诉求,及时吸纳网民富有建设性的意见建议,大力宣传国家相关政策,积极引导正能量发声,使网民留言满

意度和办结率保持在较高水平。在具体工作中,市委办公室严格程序、明确时限、现场督办,强化办理质量和时效,推动各级转变作风、真抓实干。对一些重大难点问题列出任务清单,定期督办,及时向县区和市级部门“一把手”反馈意见,推动问题妥善解决;对涉及群众利益的民生焦点问题,重点推进解决,积极回应群众关切。

本报记者 韩晓磊